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خبر اقتصادی

پاسخ دفتر رهبری
به استفتا درباره معاملات فردایی

ایرنا- از دفتر رهبر معظم 
انقلاب سوال شد که آیا 
معاملات فردایی سکه، طلا 
و ارز به لحاظ شرعی قمار و 
اکل مال به باطل محسوب 

می‌شوند؟ همچنین حکم شرعی سودی که در این بازار به 
دست می‌آید چیست؟ دفتر رهبری در پاسخ به این سوال 
اعلام کرد: به طور کلی اگر کسب درآمد صرفاً بر اساس 
پیش‌بینی نوسانات قیمت ارز، سکه، طلا و مانند آنها 
باشد و خرید و فروش ارز و با چیزهای دیگر صورت نگیرد، 
مشروع نیست. باید توجه داشت که در معاملات فردایی 
ارز، سکه و طلا اساساً ارز یا سکه خرید و فروش نمی‌شود 
بلکه تغییرات قیمت را پیش‌بینی می‌کنند و بر اساس 
آن قیمت فردایی ارز و سکه پیش‌بینی می‌شود و تفاوت 
قیمت امروز و فردا بین طرفیت جابه‌جا می‌شود.همچنین 

تحویل فیزیکی ارز و سکه نیز اساساً موضوعیتی ندارد.
    

گلایه رئیس سازمان امور مالیاتی: 
شهرداری اطلاعات خوبی

 درباره خانه‌های لوکس به ما نمی‌دهد
 رئیس سازمان امور مالیاتی کشور گفت که دو تکلیف 
بر عهده سازمان امور مالیاتی گذاشته شده که مالیات 
خانه‌های لوکس و باغ ویلاها از مواردی است که باید 
اطلاعات آن را از شهرداری و وزارت راه و شهرسازی دریافت 
کنیم. متأسفانه سال قبل اطلاعات خوبی در این زمینه 
دریافت نشد. داود منظور در ابتدای سخنان خود با اشاره 
به سهم این سازمان در وصول درآمد مالیاتی شهرداری‌ها 
اظهار کرد: با اطلاعات محدود، مالیات این خانه ها برآورد 
شد که به کمتر از 500 میلیارد تومان رسید؛ اگر شهرداری 
در این زمینه به ما کمک کند می‌توانیم درآمد قابل توجهی 
از این محل دریافت کنیم. تقاضای من از رئیس ستاد 
هماهنگی کلانشهرها این است که بتوانیم اطلاعات را 
در سراسر کشور دریافت کنیم. منظور همچنین تصریح 
کرد: سال قبل تعداد رکوردهای اطلاعاتی در این زمینه، 12 

هزار و 798 مؤدی و 11 هزار و 245 ملک بود.
    

عراق در صادرات نفت به آمریکا
از عربستان پیشی گرفت

ایلنا- عراق طی هفته گذشته به طور میانگین 456 
هزار بشکه نفت به امریکا صادر کرد که این مقدار از صادرات 
نفتی عربستان به امریکا بیشتر است.  اداره اطلاعات انرژی 
امریکا در گزارشی آورده است که صادرات نفت عراق به 
امریکا طی هفته گذشته طی افزایش قابل توجهی به 
میانگین 456 هزار بشکه در روز رسید و از عربستان پیشی 
گرفت. در گزارش اداره اطلاعات انرژی امریکا آمده: امریکا 
طی هفته گذشته از 8 کشور به طور میانگین 5 میلیون و 

722 هزار بشکه در روز نفت وارد کرده است.

مرتضی عزتی معتقد است دولت در 
وضعیتی قرار دارد که نه راه پس برای آن 
متصور است نه راه پیش؛ از این رو باید از 
شوک‌درمانی پرهیز کند و بپذیرد که 
فشار تورمی ناشی از حذف ارز ترجیحی 

در ماه‌های پیش روی نیز پابرجاست.
تورم حالا چهره هولناک خود را نشان 
می‌دهد. آخرین آمار ارائه شده از سوی 
مرکز آمار هر چند نشان از آن دارد که 
تورم تیرماه در محدوده 40 درصد است، 
اما واکاوی جزئیات گزارش ارائه شده 
حکایت از آن دارد که خانوار ایرانی برای 
تامین هزینه‌های خود در موقعیتی ویژه 

قرار دارد.
 طبق گزارش ارائه شده از سوی 
مرکز آمار ایران، نرخ تورم خوراکی‌ها و 
آشامیدنی‌ها در ایران به مرز 90 درصد 
رسیده است. رقم دقیق اعلامی از سوی 
مرکز آمار ایران 89.6 درصد برای خانوار 
شهری و 88.3 درصد برای خانوار 
روستایی است. در این میان تورم نان و 
غلات 101 درصد، درصد تغییر قیمت 
گوشت قرمز و سفید و ... در تیرماه نسبت 
به سال قبل 65 درصد و میزان افزایش 
قیمت شیر و پنیر و تخم مرغ 119 درصد 
برآورد شده است. میزان رشد قیمت 

روغن و چربی 293 درصد است.
بررسی‌های میدانی حاکی از آن 
است که هر کیلوگرم برنج طارم ممتاز 
از 43 هزار تومان در تیر ماه 1400 امروز 
به 150 هزار تومان رسیده است و 248 

درصد گران شده است.
از طرف دیگر هر کیلوگرم برنج 
هاشمی نیز از 39 هزار تومان در تیرماه 
1400 امروز به 128 هزار تومان رسیده 

است و 228 درصد گران شده است.
در این بین هر کیلوگرم برنج فجر از 
تیر ماه 1400 تا امروز 17 هزار تومان 
گران شده است و 52 هزار تومان قیمت 

خورده است.
رئیس اتحادیه برنج فروشان بابل نیز 

به قرن‌نو گفته است: با توجه به افزایش 
قیمت در سال‌های اخیر، برنج ایرانی از 
سفره طبقه متوسط به پایین تقریبا حذف 
شده است و حتی این اقشار قادر به خرید 
ارزان‌ترین محصول برنج ایرانی نیستند و 
عموما مردم برخلاف میل خود به خرید 

برنج‌های خارجی روی آورده‌اند.
وی تاکید کرد: با توجه به افزایش 
قیمت برنج شاهد شلوغ شدن شدید 
نانوایی‌ها در شهر بابل هستیم به طوری 
که فروش بسیاری از نانوایی‌ها در ساعات 
عصر به اتمام می‌رسد که این مساله را 
می‌توان نشانه‌ای از جایگزینی نان و 
برنج خارجی به جای مصرف برنج ایرانی 

دانست.
 حالا نگاهی به نحوه هزینه‌کرد خانوار 
ایرانی نشان می‌‍دهد بخش مهمی از 
درآمد صرف تامین مسکن و خوراک 
می‎شود. این وضعیت بدان معناست 
که نه تنها تجمیع ثروت شکل نمی‌گیرد 
بلکه در موارد بسیاری خانوار مجبور است 
برای تامین هزینه‌های خود از پس‌انداز 

بهره بگیرد.
تاخت و تاز اجاره‌بها نیز در بازار مسکن 
زیر سایه رکود عجیب و ریزش قابل توجه 

قدرت خرید مسکن خودنمایی می‌کند. 
اینجاست که طرح‎های ریز و درشت 
دولتی برای مهار قیمت مسکن نه تنها 
ثمری ندارد بلکه نوعی به هم ریختگی را 

در این بازار سبب شده است.

پای سلامت نسل آینده 
در میان است

مرتضی عزتی، استاد اقتصاد دانشگاه 
و کارشناس ارشد این حوزه در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی« درباره تورم موجود 
و تاثیر آن بر زندگی خانوار ایرانی گفت: 
خود تورم به صورت کلی فشاری بر همه 
هزینه‌های خانوار وارد می‌کند و مصارف 

خانوار را به ناچار کاهش می‌دهد.
وی در توضیح این مطلب افزود: 
در شرایط تورمی افراد احتمالا خانه 
کوچک‌تر می‌گیرند و اتومبیل ارزان‌تر 
می‌خرند و مصرف مواد خوراکی و 
پوشاک و سفر و ... کاهش پیدا می‌کند 
تا امکان اداره اقتصادی فراهم شود. به 
عبارت دیگر کیفیت در این فضا قربانی 
می‌شود و خانوارها به فراخور دست به 

حذف می‌زنند. در این میان ممکن است 
بسیاری از ملزومات زندگی حذف شود.

وی گفت: هر کجا دیدید فشار تورمی 
بالاست حتم بدانید که فشار هزینه‌ای 
زمینه را برای کاهش مصرف در همان 
بخش فراهم می‌کند. وقتی سکه گران 
می‌شود، حجم خرید کاهش می‎یابد و 
وقتی پوشاک گران می‌شود مردم کمتر 
لباس می‎خرند اما در مورد خوراکی 
پای سامت نسل و آینده جامعه در 

میان است.
او در توضیح این مطلب ادامه داد: 
تورم 40 درصدی عمومی به معنای آب 
رفتن 40 درصدی درآمد مردم است.  
اما تورم 89 درصدی خوراکی نمی‌تواند  
نشان از آن داشته باشد که خانوار 90 
درصد مصرف خوراکی را کاهش بدهد. 
طبیعی است که اقلام در این سبد جابه‌جا 
می‌شوند و از این بابت است که گوشت و 
لبنیات جای خودشان را به کالای ارزان‌تر 

می‌دهند.
وی با اشاره به کاهش قابل توجه 
مصرف اقام پروتئینی گفت: وقتی 

گوشت و مرغ گران می‎شود افراد تخم‌مرغ 
می‌خورند اما وقتی تخم‌مرغ هم گران 
است، کالایی دیگر می‌خورند تا جبران 
شود و در نتیجه جامعه به طور عمومی با 

خطر سوءتغذیه مواجه می‌شود.
وی گفت: تبعات سوءتغذیه بر کارآیی، 
بهره‌وری و سلامت و افت توان اقتصادی 
نمایان می‌شود و در میان‌مدت هزینه‌های 
بهداشت و سلامت را بالا می‌برد. از سوی 
دیگر توان کار و تولید را کاهش داده و 

رشد اقتصادی را کند می‌کند.
وی با اشاره به رشد قابل توجه قیمت 
غذا در ایران گفت: متاسفانه دولت به 
هشدار کارشناسان و اقتصاددانان توجه 
نکرد و ارز 4200 تومانی را یک باره حذف 
کرد. نتیجه این شد که اقتصاد در چاهی 
افتاد که بیرون آمدن از آن دشوار یا بهتر 

بگویم، غیرممکن است.
وی ادامه داد: در ضمن باید توجه 
داشته باشید که این چاه در کوتاه مدت 
پر نمی‌شود و عکس آنچه می‌گویند 
فشار تورمی ناشی از حذف ارز 4200 
تومانی تخلیه نشده و در ماه‌های آینده نیز 

همراه ماست. وی هشدار داد: دولت تاکید 
دارد بخشی از افزایش قیمت‌ها را برای 
سال آینده گذاشته است اما فعلا باید از 
شوک دادن به اقتصاد تحت هر شرایطی 

پرهیز کرد.
وی گفت: اقتصاد ایران  در موقعیتی 
است که چاره کوتاه‌مدت ندارد، فقر 
عمومی ایجاد شده تنها در صورتی 
برطرف می‌شود که رشد اقتصادی 
اتفاق بیافتد. در این صورت با رشد مثبت 
اقتصادی جامعه ایران از فشار فقری که 

حالا با آن مواجه است فاصله می‌گیرد.
وی با اشاره به اینکه افراد با درآمد خود 
زندگی می‌کنند نه با دارایی خود، گفت: 
قیمت واحدهای مسکونی، خودرو و 
کالاهای سرمایه‌ای بسیار افزایش داشته 
اما تا وقتی درآمد افراد متعادل نشود، 

گسترش فقر عمومی متوقف نمی‌شود.
او نتیجه گرفت: به این ترتیب لازم 
است دولت تدابیری برای رشد اقتصادی 
و به کار افتادن چرخ اقتصاد در دستور کار 
قرار دهد تا جامعه ایران از این وضعیت 

فاصله بگیرد.

توصیف استاد اقتصاد دانشگاه  از آنچه تورم ٨٩ درصدی خوراکی‌ها رقم زده است 

مردم در فقر عمومی و دولت در چاه حذف ارز ترجیحی
ایمان   ربیعی

آگهی مفقودی برگ کمپانی - برگ سبز
اینجانب ماردین ازغ مالک خودروی سواری سیستم سایپا تیپ 131SEمدل 1394 رنگ 
سفید به شماره انتظامی ایران 61-627 ل 32 شماره موتور 5468531  شماره شاسی 
NAS411100F3440498 به علت فقدان اسناد فروش تقاضای رونوشت )المثنی ( 
مذکور را نموده است لذا چنانچه هركس ادعایي در مورد خودروي مذكور دارد ظرف 10 
روز به دفتر حقوقي سازمان فروش شركت سایپا واقع در کیلومتر 15 جاده مخصوص کرج 
مراجعه نماید. بدیهي است پس از انقضاي مهلت مزبور طبق ضوابط مقرر اقدام خواهد شد.
دیواندره

آگهی فقدان سند مالکیت

     نظر باینكه آقاي كریم شیرمردي بموجب وكالتنامه شماره 1401/04/18-55067 
بوكالت از آقاي احمد شیرمردي شاه قاسمي با ارائه دو برگ استشهاد محلی گواهی شده 
اعلام نموده سند دفترچه اي  به شماره چاپي 335128-الف85  مربوط به سیزده هزار 
و ششصد و شصت و یك ، یك میلیون و دویست و پنجاه هزارم حبه مشاع از 72 حبه 
ششدانگ پلاك 343 فرعي از 4 اصلي  كه در صفحه 455 دفتر 33 ناحیه دو ذیل شماره 
6906 بنام احمد شیرمردي شاه قاسمي ثبت گردیده در اثر سهل انگاري مفقود گردیده و 
تقاضاي صدور سند مالكیت المثني نموده لذا مطابق ماده 120 آئین نامه قانون ثبت مراتب 
آگهي مي شود كه هر كس مدعي انجام معامله )غیر از آنچه در این آگهي ذكر شده( نسبت 
به آن یا وجود سند مالكیت مزبور نزد خود باشد از تاریخ انتشار این آگهي تا ده روز به این 
اداره مراجعه و اعتراض خود را كتبا ضمن ارائه اصل سند مالكیت و سند معامله تسلیم 
نماید تا مراتب صورتمجلس و اصل سند به ارائه كننده مسترد گردد ، اگر ظرف مهلت 
مقرر اعتراض نرسد یا در صورت اعتراض اصل سند ارائه نشود سند المثني صادر و به 

متقاضي تسلیم خواهند شد.
هيبتي رئيس اداره ثبت اسناد و املاك منطقه دو شهرستان شهركرد  

آگهی فقدان سند مالکیت

      نظر باینكه آقاي علي مدد سلیماني بابادي با ارائه دو برگ استشهاد محلی 
گواهی شده اعلام نموده سند دفترچه اي  به شماره چاپي 161546-الف85  
مربوط به یك چهل و چهارم سهم مشاع از 2 سهم از 12 سهم از 84 سهم پلاك 
23 اصلي  كه در صفحه 359 دفتر 56 فرخشهر ذیل شماره 9369 بنامش ثبت 
گردیده در اثر سهل انگاري مفقود گردیده و تقاضاي صدور سند مالكیت المثني 
نموده لذا مطابق ماده 120 آئین نامه قانون ثبت مراتب آگهي مي شود كه هر كس 
مدعي انجام معامله )غیر از آنچه در این آگهي ذكر شده( نسبت به آن یا وجود سند 
مالكیت مزبور نزد خود باشد از تاریخ انتشار این آگهي تا ده روز به این اداره مراجعه 
و اعتراض خود را كتبا ضمن ارائه اصل سند مالكیت و سند معامله تسلیم نماید تا 
مراتب صورتمجلس و اصل سند به ارائه كننده مسترد گردد ، اگر ظرف مهلت مقرر 
اعتراض نرسد یا در صورت اعتراض اصل سند ارائه نشود سند المثني صادر و به 

متقاضي تسلیم خواهند شد.
هيبتي رئيس اداره ثبت اسناد و املاك منطقه دو شهرستان 
شهركرد  

شناسه آگهی1355304

شناسه آگهی1355301

رئیس اسبق کانون صرافان گفت: اگر ما در یک خط مستقیم 
و با شیب ملایم از ۷۰ ریال سال ۵۷ به ۳۰ هزار تومان قیمت ارز 
می‌رسیدیم، خیلی بهتر از این بود که در مقاطع مختلف با 

تلاطم‌های وحشتناک، قیمت ارز تغییر کند.
به گزارش خبرآنلاین، علی‌اصغر سمیعی درباره پیش‌بینی 
مسیر ارز؛ با توافق، بی‌توافق اظهار داشت: در طول ۴۰ سال 
گذشته ۱۲ بار قیمت ارز دو برابر شده است. این در اثر مشکلاتی 

بوده که در اقتصاد کشور وجود داشته است؛ جنگ، تحریم‌ها، 
عدم مدیریت صحیح در اقتصاد کشور. این اشکالات وجود 
داشته و پول ما تضعیف شده است. اما غیر از این‌ها، یکی از 
مهم‌ترین مشکلاتی که به وجود آمد، تلاطم‌هایی بوده که به 
اقتصاد کشور ضربه زده است. یعنی اگر ما در یک خط مستقیم 
و با شیب ملایم از ۷۰ ریال سال ۵۷ به ۳۰ هزار تومان قیمت 
ارز می‌رسیدیم، خیلی بهتر از این بود که در مقاطع مختلف 

با تلاطم‌های وحشتناک قیمت ارز تغییر کند. وی عنوان کرد: 
نکته دیگر، مساله انحصاری کردن اقتصاد کشور است. ما باید 
اجازه دهیم که اقتصاد، رقابتی باشد. این‌گونه سخت‌گیری‌ها 
در دادن مجوزها و یا تمدید مجوزها، کار صحیحی نیست. 
ما مجوز یک صراف را به بهانه این‌که باید سرمایه‌اش را چند 
برابر کند، تمدید نمی‌کنیم. این در حالی است که به کسانی 
که سرمایه‌های کلان دارند و کمتر از کار صرافی اطلاع دارند، 
مجوز صرافی می‌دهیم. این‌گونه اجازه رقابت را از صرافی‌های 

قدیمی می‌گیریم.
رییس اسبق کانون صرافان همچنین در ادامه گفت: 
همان‌طور که گفتم، از سال ۵۷ تاکنون نرخ ارز ۱۲ بار دو برابر 
شده و خیلی عجیب نیست که باز هم نرخ ارز دو برابر شود. اگرچه 

باید پول ملی تقویت شود، اما کاهش نرخ ارز در شرایطی است 
که قیمت همه کالاها پایین آید، نه 
این‌که قیمت زمین و مسکن سر 
به فلک بکشد و فقط زورمان به ارز 
برسد. بهتر است که قیمت‌ها به طور 
متعادل کم و زیاد شود. سمیعی افزود: 
پیشنهاد ما این است که دولت به جای 
تزریق ارز به بازار،  ملک‌های خود را به 
بازار عرضه کند و یا بانک‌ها را مجبور 
کند که ملک‌هایی را که با پول مردم 
خریده‌اند، به بازار عرضه کنند و فقط 

به تزریق ارز نپردازد.

رئیس اسبق کانون صرافان:

 عجیب نیست باز هم نرخ ارز دو برابر شود

خبر

یک کارشناس اقتصادی اظهار داشت: با توجه 
به سیاست‌هایی که ایران درباره مذاکرات برجام در 
پیش گرفته؛ هر آن، ممکن است فشارهای تحریمی 
بر صادرات و فروش نفت ایران بیشتر شود. اساسا دلیل 
افزایش فروش نفت ایران این بود که امریکا قصد داشت 
از این مسیر، چراغ سبزی به ایران نشان دهد و حس نیت 
امریکا تلقی و در نهایت باعث این شود که در مذاکرات 
به نتیجه‌ای برسند که گویا آقایان بنا ندارند در مذاکرات 

به نتیجه‌ای برسند.
پدرام سلطانی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره بازگشت 
نرخ حقوق ورودی گمرکی به ارز 4200 تومانی اظهار 
داشت: طبق آنچه که اعلام شده، مبنای محاسبه حقوق 
ورودی گمرکی به ارز 4200 تومانی بر نمی‌گردد و قرار 
بر این است که حقوق ورودی از 4 درصد به یک درصد 
کاهش پیدا کند. البته باید این نکته را هم درنظر گرفت 
که اساسا دولت سیزدهم پیش‌بینی ناپذیر است و 
نمی‌توان به طور دقیق گفت در اجرا، کدام تصمیم پیاده 
سازی می‌شود اما طبق اعلام رسمی دولت، کاهش 
حقوق ورودی مواد اولیه و واسطه با لایحه دو فوریتی 

در حال بررسی است.
وی ادامه داد: معقتدم آثار و تبعات افزایش نرخ 

حقوق ورودی باید از قبل پیش‌بینی می‌شد و فهم این 
موضوع که افزایش نرخ حقوق ورودی باعث افزایش 
قیمت‌ها می‌شود، بسیار ساده بود. همان زمانی که 
لایحه بودجه تنظیم شد و متوجه تغییرات در تعیین 
نرخ ورودی حقوقی شدیم، این هشدار را دادیم که با این 
تصمیم حقوق ورودی، تا 6 برابر افزایش پیدا می‌کند اما 
متاسفانه نه دولت به این هشدارها اعتنایی داشت و نه 
مجلس تصویر درستی از این سیاست و تصمیم داشت.

سلطانی افزود: در نهایت در اجرا هم دیدیم افزایش 
شدید حقوق ورودی، قیمت‌های مواد اولیه، وارداتی و 
بهای کالاهای تولید شده را تحت تاثیر گذاشت. تصمیم 
افزایش نرخ حقوق ورودی گمرکی بر روی حجم در 

گردش تجار و تولید کننده هم اثر گذاشت و فشار 
سنگینی بر آن وارد کرد. معقتدم این یک تصمیم بسیار 
نادرستی بود که حالا پس از 4 ماه به این نتیجه رسیدند 

که این تصمیم را اصلاح کنند.
این کارشناس اقتصادی درباره تاثیر تصمیم اصلاح 
نرخ حقوق ورودی گمرکی بر کاهش تورم ایجاد شده، 
گفت: تورم را نمی‌توان تنها در بستر این تغییر تحلیل 
کرد چراکه سایر سیاست‌ها و مولفه‌ها در شرایط کنونی 
از جمله سیاست‌های پولی و مالی، تحریم‌های موجود  
که احتمال تشدید آن هم وجود دارد، وزن زیادی در 
تورم ایجاد کرده و مهم‌تر اینکه منجر به ایجاد تورم 
انتظاری شده و نوک پیکان در ماه‌های آینده باز هم نرخ 

تورم را با شیب زیادی رو به بالا را نشان می‌دهد.
سلطانی افزود: اتفاقی که با اعمال حذف ارز ترجیحی 
که ابتدای سال رخ داد، به اندازه خود تورمِ هزینه را به بازار 
ایران تحمیل کرد و طبیعتا کاهش نرخ حقوق ورودی 
می‌تواند مقداری شیب رو به بالای تورم را کمتر کند اما به 
طور قطع تورم را کاهش نمی‌دهد بلکه شیب رو به بالای 

نرخ تورم را به اندازه‌ای در ماه‌های آینده کمتر می‌کند.
وی تاکید کرد: اما اتفاق مهم و فشاری که پس از 
اعلام کاهش نرخ حقوق ورودی گمرکی به بازار تحمیل 
شده و می‌تواند با تاخیری، آثار اقتصادی نامناسبی برای 
کشور  به همراه داشته باشد این است که بازار را به حالت 
انتظار فرو برده بطوریکه خرید و فروش در بازار کُندتر از 
دو هفته گذشته شده و بسیاری‌ها از هر گونه معامله‌ای 
دست نگه داشته‌اند و تصورشان این است که با اعمال این 

تصمیم در روزهای آینده، اگر امروز دست به خرید مواد 
اولیه بزنند، زیان می‌کنند.

این فعال اقتصادی ادامه داد: براساس اطلاعات 
میدانی، این تصمیم حتی باعث شده تخلیه و ترخیص 
کالا هم کُند شود البته این روند واکنش طبیعی 
واردکنندگان و خریداران مواد اولیه است که خرید 
و ترخیص‌ را به تاخیر بیندازند تا اصلاح نرخ حقوق 
ورودی و اعمال آن ضرر و زیانی به آنها وارد نکند. از 
این رو به نظر می‌آید، تا حدی آهنگ خرید و فروش 
کُندتر شده و فعالان در حال رصد این هستند که این 
سیاست در چه بازه زمانی به اجرا می‌رسد. اگر اجرای 
آن قریب‌الوقوع باشد تاخیر در خرید و فروش جدی‌تر 

ادامه پیدا می‌کند.
سلطانی افزود: اما اگر احساس بازار این باشد که 
اصلاح نرخ حقوق ورودی در یکی دو ماه آینده به انجام 
نمی‌رسد، روند خرید و فروش به حالت و روال قبلی 
برمی‌گردد اما دوباره در آستانه اجرای این تصمیم، بازار 
به حالت انتظار می‌رود. اما در این بین موضوع مهم این 
است که اندازه آسیب وارد شده ناشی از این بی‌برنامگی‌ها 
و سیاست‌های ناپایدار به تجارت و اقتصاد کشور بیشتر 
از اجرای یک تصیم اشتباهِ پایدار است. به این معنا که اگر 
در اجرای یک تصمیم اشتباه، ثباتی وجود داشته‌ باشد 
آثار مخرب آن کمتر از تغییر مدام سیاست‌ها چه به سمت 
اصلاح درست و چه به سمت اشتباه است چراکه تغییر 
سیاست‌ها تشویشی در بازار ایجاد می‌کند که آن لطمه 

بزرگتری را وارد می‌آورد.

پدرام سلطانی در گفت‌وگو با ایلنا:

افزایش فروش نفت با چراغ سبز آمریکا بود

گفت و گو

مرتضی عزتی، کارشناس 
اقتصادی در گفت‌وگو با 

»توسعه ایرانی«: متاسفانه 
دولت به هشدار کارشناسان 

و اقتصاددانان توجه نکرد و 
ارز 4200 تومانی را یک باره 
حذف کرد. نتیجه این شد 

که اقتصاد در چاهی افتاد که 
بیرون آمدن از آن دشوار یا 

بهتر بگویم، غیرممکن است


